
 

Den Země se opět blíží 

Ani letos nevynecháme oslavy svátku naší planety. V pátek 25. dubna 2025 se zaměříme nejen 

na vzdělávání pro udržitelný rozvoj, ale především na konkrétní činy vedoucí ke zlepšení 

našeho životního prostředí. Naše aktivity lze rozdělit do několika oblastí:  

Uklízíme a pomáháme v rámci projektu Ukliďme Česko    
Jednou z hlavních aktivit bude, tak jako každý rok, účast na celorepublikové akci „Ukliďme 
Česko“.  Naši žáci se v průběhu dne zapojí do úklidu školní zahrady, přilehlého okolí školy, obce 
i přírodní památky Skalická Morávka. K samotnému úklidu přidají i účast ve fotosoutěži  
a projektu Vajglobraní 2025.  
 
Obnova a péče o školní zeleň 
Součástí programu bude také práce na zlepšení stavu školní zeleně. Žáci se zapojí do 
přesazování rostlin, ošetřování stromů a keřů , a to nejen v areálu základní školy, ale také  
v mateřské školce. Takto si žáci nejen upevní znalosti z přírodopisu, ale vytvoří si pozitivní 
vztah k místu, ve kterém tráví velkou část svého dne. Někteří pak budou moci získané 
informace využít i v blížící se soutěži Mladý zahrádkář.  
 
Vzájemné vzdělávání: starší žáci pomáhají mladším 
Žáci třídy 9. D si připraví ekologicky zaměřené aktivity, pracovní listy a krátké prezentace 
určené pro mladší spolužáky z 1. stupně. Formou her, pokusů a názorných ukázek budou 
nejmladším žákům přibližovat témata, jako je třídění odpadu, úspory vody, nebo ochrana 
přírody. 
 
Přednášky o včelách pro žáky 1. tříd 

Na žáky 1. tříd čeká poutavý program o včelách, který jim prostřednictvím názorných pomůcek 
zprostředkuje svět opylovačů, význam včel pro přírodu a zajímavosti o včelaření.  
 
Moderní technologie v ekologickém vzdělávání 
Součástí letošních aktivit bude i využití digitálních nástrojů pro poznávání přírody a orientaci 
v terénu. Starší žáci si vyzkouší práci s mapovými aplikacemi (např. Mapy.cz, Google Earth) pro 
plánování tras, orientaci v krajině a zaznamenávání jednotlivých druhů stromů. V rámci 
poznávání živé přírody se žáci naučí pracovat s aplikacemi iNaturalist (pro určování rostlin  
a živočichů na základě fotografií) a PlantNet, která pomáhá s rozpoznáváním druhů rostlin. 
 

Návštěva ekofarmy – setkání se zvířaty zblízka 
Součástí programu bude také návštěva ekofarmy ve Smilovicích, která se věnuje chovu 

domácích i méně běžných druhů zvířat. Mladší žáci zde budou mít možnost seznámit se  
s každodenní péčí o běžná hospodářská zvířata (kozy, ovce, husy, prasata, …), ale i o exotické 
druhy, jako je velbloud.  
 
Věříme, že díky těmto aktivitám prožijí žáci se svými pedagogy smysluplný den, který jim 

pomůže uvědomit si nezbytnost kvalitního životního prostředí pro zdravý a spokojený život. 
Doufáme, že si planeta na oslavy svého svátku zajistí hezké počasí, abychom mohli všechny 
plánované aktivity uskutečnit.  
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